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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 1 

 
Gegenstand: Verpflichtung der Ausschussmitglieder, die nicht Ratsmitglieder sind, 

nach § 30 Abs. 2 Gemeindeordnung (GemO) 
 
Bürgermeister Brohm begrüßt die Mitglieder des neu gebildeten Sportausschusses sowie 
ihre zahlreich erschienenen Stellvertreter/innen. Er würdigt die Arbeit des Ausschusses in 
der vorangegangenen Sitzungsperiode und erhofft für die neue Sitzungsperiode eine ebenso 
erfolgreiche Zusammenarbeit zum Wohle des Sports. 
 
Der Vorsitzende verpflichtet per Handschlag die Ausschussmitglieder und 
Stellvertreter/innen, die in der ersten Sitzung des Stadtrates noch nicht verpflichtet werden 
konnten, auf eine gewissenhafte Wahrnehmung ihrer Aufgaben sowie Neutralität und 
Verschwiegenheit bei der Wahrnehmung ihres Mandates. 
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 2 

 
Gegenstand: Bestimmung von zwei Mitgliedern des Sportausschusses für die 

Mitzeichnung der Niederschriften des Sportausschusses/ 
Sportstättenbeirates 

 
Der Sportausschuss/Sportstättenbeirat bestimmt Frau Görgen und Herrn Ofer zur 
Mitzeichnung der Niederschriften. 
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 3 

 
Gegenstand: Sachstandsbericht des Stadtsportverbandes 
 
Der Vorsitzende des Stadtsportverbandes, Herr Sprau dankt dem Stadtrat, der das Anliegen 
des Stadtsportverbandes, die Energiekosten der Vereine zu senken, aufgegriffen hat. Er 
verdeutlicht, dass mit der Bereitstellung weiterer Zuwendungen und der Änderung der 
Förderrichtlinien die Arbeit der Vereine mit eigenen Sportanlagen eine notwendige und sehr 
hilfreiche Unterstützung erfahren hat. Gemeinsam mit Herrn Zimmermann prüft er 
gegenwärtig, welche Kosten der Vereine berücksichtigt werden können.  
Herr Sprau bedauert, dass die von den Sportvereinen geleistete präventive Arbeit leider 
nicht angemessen bewertet wird. Es bleibt weiterhin Aufgabe der Sportorganisationen, zu 
verdeutlichen, dass in den Vereinen zahlreiche Aufgaben wahrgenommen werden, die früher 
in den Familien geleistet wurden. 
Für die neue Sitzungsperiode wünscht Herr Sprau, dass im Sportausschuss die Änderungen 
der Schulstruktur erläutert werden und über Kooperationen von Schulen und Vereinen 
berichtet wird. Er geht davon aus, dass dem Sport große Bedeutung bei der Entwicklung 
qualitativer Ganztagsangebote zukommt.  
 
Bürgermeister Brohm erinnert daran, dass im Haushaltsjahr 2009 die Sportfördermittel von 
80.000 € auf 100.000 € angehoben wurden. Dazugekommen ist weiterhin, dass die Stadt die 
Energiekosten für die nächsten drei Jahre übernimmt, in Höhe der 2008 angefallenen 
Gebühren. Er dankt Herrn Zimmermann und Herrn Sprau für die Beratung der Vereine. 
Für die nächste Sitzung des Sportausschusses wird eine Vorlage erstellt, aus der die für das 
Jahr 2009 ermittelte allgemeine Förderung der Vereine und die Förderung der sportlichen 
Anlagen hervorgehen werden. Vor den Sommerferien wurde den Vereinen eine 
Abschlagszahlung auf die zu erwartenden Fördermitteln ausbezahlt. Am Ende des Jahres 
erfolgt die Auszahlung der zweiten Hälfte der Fördermittel. 
 
Der Vorsitzende erläutert, dass gegenwärtig an 9 Schulen ein Ganztagsangebot besteht. Die 
Integrierte Gesamtschule wird als Ganztagsschule geführt werden. Außerdem wird für die 
beiden Realschulen plus (Siedlungsschule und Burgfeldschule) die Einrichtung von 
Ganztagsschulen ab dem Schuljahr 2010/2011 beantragt. Herr Brohm stellt fest, dass 
zahlreiche Kooperationen zwischen Schulen und Sportvereinen gepflegt werden. Er schlägt 
vor, die bereits existierenden und die geplanten Kooperationen zu erfassen und dem 
Ausschuss vorzustellen. 
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 4 

 
Gegenstand: Verschiedenes 
 
Zum TOP Verschiedenes gibt es keine Wortmeldungen. 
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